

# समृद्ध समाज

## SAMRIDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

### राष्ट्रपतिलाई रेडियो उपहार

काठमाडौं: राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले सामुदायिक रेडियोहरूले नागरिकलाई श्रमप्रति सम्मानको भावना जगाउने गरी सामग्री प्रसारणमा जोड दिएका छन्। सामुदायिक रेडियो प्रसारक संघ (एकोराव) नेपालको कार्यसमितिसँग शनिवार शीतलनिवासमा भेट गर्दै राष्ट्रपति पौडेलले श्रम संस्कृतिलाई प्रोत्साहन गर्नुपर्नेमा जोड दिएका हुन्। 'द कक्षा, एसएलसी उत्तीर्ण हुनासाथ काम गर्नुहुँदैन भन्ने भावनाको विकास भइरहेको छ,' उनले भने, 'श्रम गर्नु राम्रो हो, यसले तन र मन दुवैलाई स्वस्थ बनाउँछ भन्ने भावना विकास हुनेगरी सामुदायिक रेडियोले काम गर्नुपर्छ।' उनले देशका कुना कुनारसम्म फैलिएर रहेका सामुदायिक रेडियोहरूले नागरिकको सूचनाको लागि महत्वपूर्ण काम गरिरहेको बताए। संघका अध्यक्ष अर्जुन गिरीले राष्ट्रपति पौडेललाई सफल कार्यकालको शुभकामना दिँदै सामुदायिक रेडियोहरूको पनि अभिभावक बन्न आग्रह गरे। स्रोत: अनलाइनखबर।

# अन्तरपालिका फुटबलको उपाधि हेटौंडालाई



**समाज संवाददाता**  
हेटौंडा: दोस्रो संस्करणको मकवानपुर जिल्लास्तरिय अन्तरपालिका फुटबल प्रतियोगिताको उपाधि हेटौंडा उपमहानगरपालिकाले जितेको छ। शनिबार हेटौंडा-५, पिप्लेस्थित क्याम्पा रंगशालामा भएको प्रतियोगिताको फाइनल खेलमा मकवानपुरगढी गाउँपालिकालाई ४-०

## मकवानपुर क्याम्पसमा अभिभावकसँग अन्तरक्रिया



**समाज संवाददाता**  
हेटौंडा: हेटौंडा-२ स्थित मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसले अभिभावकसँग अन्तरक्रिया गरेको छ। वाणिज्य संकायतर्फ वीवीए कार्यक्रममा अध्ययनरत विद्यार्थीका अभिभावकसँग शनिबार क्याम्पस प्रशासनले अन्तरक्रिया गरेको हो। वीवीए प्रथम सेमेस्टरका विद्यार्थीका अभिभावकसँग क्याम्पस प्रशासनले पहिलो पटक अन्तरक्रिया गरेको हो। अन्तरक्रियामा सहभागी अभिभावकले क्याम्पस प्रशासनले अन्तरक्रियाका लागि बोलाउँदा खुसी लागेको प्रतिक्रिया जनाउँदै एक सेमेस्टरमा दुईपटक अन्तरक्रियाको आयोजना गर्न आग्रह गरेका छन्। क्याम्पस प्रशासनले पहिलो पटक आयोजना गरेको अन्तरक्रियाबाट अभिभावकले क्याम्पसका प्राध्यापकसँग परिचित हुने, क्याम्पस प्रशासनको योजनाका बारेमा थाहा पाउने अवसर प्राप्त भएको र अभिभावकले पनि आफ्ना कुरा राख्ने अवसर प्राप्त गरेको बताएका छन्। क्याम्पसका प्राध्यापकसँग परिचित हुन पाउँदा आफ्ना बाबुनानीको अवस्थाबारे क्याम्पस भन्दा बाहिर पनि प्राध्यापकसँग जान्ने, बुझ्ने अवसर प्राप्त हुने अभिभावकको अपेक्षा रहेको थियो। अभिभावकसँगको अन्तरक्रियामा क्याम्पस प्रशासनले अभिभावकलाई विद्यार्थीको शैक्षिक अवस्था, विद्यार्थीको उपस्थितिका बारेमा जानकारी गराएको मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसका वीवीए/वीवीएम कार्यक्रमका उपनिदेशक दिनेश विडारीले जानकारी दिनुभएको छ। अभिभावकको आग्रहमा क्याम्पस प्रशासनले वीवीए/वीवीएम कार्यक्रममा एउटा सेमेस्टरमा दुईपटक अन्तरक्रिया आयोजना गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेको उपनिदेशक विडारीले जानकारी दिनुभएको छ। वीवीए/वीवीएम कार्यक्रमका निर्देशक मधुकुमार सिंहको अध्यक्षतामा भएको अन्तरक्रियामा मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसका प्रमुख डा. शंकरप्रसाद उपाध्याय र सहायक क्याम्पस प्रमुख डा. रामप्रसाद अधिकारी पनि सहभागी हुनुहुन्थ्यो। त्रिभुवन विश्वविद्यालयबाट सम्बन्धन प्राप्त मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसमा ४ वर्षदेखि वीवीए कार्यक्रम तथा ९ वर्षदेखि वीवीएम कार्यक्रम सञ्चालन भइरहेको छ। वीवीए प्रथम सेमेस्टरमा ५८ जना विद्यार्थी अध्ययनरत छन्।

## एकैदिन ५ जनाको मृत्यु

**समाज संवाददाता**  
हेटौंडा: बागमती प्रदेशका विभिन्न जिल्लामा भएको छुट्टाछुट्टै घटनामा एकै दिन ५ जनाको मृत्यु भएको छ। प्रदेशको काभ्रे, धादिङ, नुवाकोटलगायतका जिल्लाहरूमा शुक्रबार भएका विभिन्न घटनामा ५ जनाको मृत्यु भएको प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जनाएको छ। काभ्रे जिल्लाको धुलिखेल नगरपालिका-३, कुतालमा एक जनाको कंकाल फेला परेको छ। कुतालकै पाखोबारी फाँटने क्रममा थर नखुलेका पुरुषको कंकाल फेला परेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जनाएको छ। कंकाल पोष्टमार्टमका लागि धुलिखेल अस्पताल ल्याइएको प्रहरीले जनाएको छ। काभ्रे जिल्लाकै पाँचखाल नगरपालिका-३, सल्यानीडाँडामा एक जना मानिस मृत फेला परेको छ। मृत फेला पर्नेमा सल्यानीडाँडाका ३५ वर्षीय उमेश कोठी रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जनाएको छ। कोठी आफ्नै घरमा मृत फेला परेको र निजले धेरै मादक पदार्थ सेवन गर्ने गरेको प्रहरीले ... बाँकी पृष्ठ ३ मा

## भुण्डिएर आत्महत्या गर्नेको संख्या उच्च

**समाज संवाददाता**  
हेटौंडा: मकवानपुर जिल्लामा भुण्डिएर आत्महत्या गर्ने मानिसको संख्या उच्च रहेको छ। चालु आर्थिक वर्षको ८ महिनाको तथ्यांकअनुसार भुण्डिएर आत्महत्या गर्नेको संख्या बढी पाइएको हो। मकवानपुर जिल्लामा चालु आर्थिक वर्षको साउनदेखि फागुनसम्म ७० जनाले भुण्डिएर आत्महत्या गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरको तथ्यांक छ। भुण्डिएर आत्महत्या गर्नेमा पुरुष ४६ जना, महिला १७ जना, बालक ३ जना र बालिका ४ जना रहेका छन्। चालु आर्थिक वर्षको ८ महिनामा आत्महत्या गर्ने ९९ जनामध्ये ७० जनाले भुण्डिएर आत्महत्या गरेको पाइएको छ। आत्महत्या गर्नेमध्ये भ्रष्टाचार ७१ प्रतिशतले भुण्डिएर आत्महत्या गरेको प्रहरीको तथ्यांकले देखाएको छ। भुण्डिएर आत्महत्या गर्नेमा पुरुषको संख्या उच्च रहेको छ। महिलाको तुलनामा भ्रष्टाचार तीन गुणा बढी पुरुषले आत्महत्या गरेको तथ्यांक छ। घरको जिम्मेवारीका कारण आर्थिक समस्याका कारण धेरै पुरुषले आत्महत्या गरेको हुनसक्ने बताइएको छ। बालबालिका पनि उल्लेख्य संख्यामा आत्महत्याको शिकार भएको पाइएको छ। बालबालिकाले नबुझेर, घरपरिवारमा आफूले भनेको कुरा नपाएर, विभिन्न खालका घटनाले आत्महत्या गरेको हुनसक्ने बताइएको छ। चालु आर्थिक वर्षको फागुनसम्म विष सेवन गरेर आत्महत्या गर्नेको संख्या २७ जना रहेको छ। जसमा पुरुष १३, महिला १२, बालक १ र बालिका १ रहेका छन्। विष सेवन गरेर आत्महत्या गर्नेमा महिला र पुरुषको संख्या बराबरजस्तै रहेको छ। आफ्नै शरीरमा आगो लाग्नाएर १ जना महिलाले आत्महत्या गरेको छिन्। हाम फालेर १ जना पुरुषले आत्महत्या गरेका छन्। ८ महिनाको अवधिमा ९९ जनाले आत्महत्या गरेका छन्। जसमा पुरुष ६० जना, महिला ३० जना, बालक ४ जना र बालिका ५ जना रहेका छन्।

## स्ववियु निर्वाचन-२०७८ मकवानपुर क्याम्पसमा समानुपातिकतर्फ १० जना निर्वाचित

**समाज संवाददाता**  
हेटौंडा: स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन (स्ववियु) निर्वाचनअन्तर्गत समानुपातिकतर्फ मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसमा १० जना निर्वाचित भएका छन्। स्ववियु निर्वाचन समितिले समानुपातिक तर्फबाट निर्वाचित उम्मेदवार हरूको नामावली प्रकाशित गरेको छ। बिहीबार प्रकाशित नामावली अनुसार बन्दसूचीमा रहेका अखिल क्रान्तिकारी र अनेरास्ववियु समूहका ५/५ जना उम्मेदवारहरू निर्वाचित भएका

## विधिको शासनको राजनीति गछौं: रमेश प्रसाई

**समाज संवाददाता**  
हेटौंडा: बेतुक र लामा भाषण नभई विधिको शासनका लागि राजनीति गरेको राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा)का केन्द्रीय सदस्य रमेश प्रसाईले बताउनुभएको छ। शनिबार पार्टीको भीमफेदी गाउँकमिटी गठन गर्ने क्रममा प्रसाईले अन्य पार्टीका नेताहरूसँग अनावश्यक भाषण गर्ने र काम नगर्ने भएकाले रास्वपाले भाषण नभई काम गरेर देखाउने बताउनुभयो। रास्वपामा कुनै कार्यकर्ता नहुने, पार्टीमा सबै सदस्य सहयात्री समान हुने उहाँको भनाई छ। पार्टीमा रहेका साधारण सदस्यदेखि पार्टीका सभापतिसम्म बराबर व्यवहार हुने अन्य पार्टीमा जस्तो भोले कार्यकर्ता नहुने बताउनुभयो। आफूले कसैलाई नभुक्नुपर्ने, कसैलाई नढाँटेको बताउँदै रास्वपामा कुनै फरक धार नहुने भएकाले घण्टीलाई मतदान गरेर जिताउन जनतालाई आग्रहसमेत गर्नुभयो। एक पटक रास्वपालाई भोट दिएर जिताउनुपर्ने र जिताएका प्रतिनिधिले काम नगरेमा अर्को पटक भोट माग्न आउँदा घरबाट लखेट्ने सुविधा भएको उहाँको भनाई छ। प्रसाईले आगामी दिनमा अन्य दलको दलदललाई बिसन आवश्यक रहेको धारणा राख्नुभयो। विगतका दिनहरूमा उच्चस्तरका उपचार गर्ने अस्पताल निर्माण गर्न नसक्नु अन्य दलको अवस्था रहेको बताउँदै परिवर्तन, विकास सबैलाई चाहिएको र सबैको सपना भएको बताउनुभयो। कुनै समयमा कुशकुमार जोशीजस्ताका

## श्रमिक माविमा सरोकारवालाबीच अन्तरक्रिया



**समाज संवाददाता**  
हेटौंडा: हेटौंडा-४, करीस्थित श्रमिक माविमा सरोकारवालाबीच अन्तरक्रिया भएको छ। चालु शैक्षिक सत्रको अन्तिम समय भएको र आगामी शैक्षिक सत्रको लागि आवश्यक तयारीस्वरूप विद्यालय प्रशासनले सरोकारवालासँग अन्तरक्रिया गरेको हो। अन्तरक्रियामा सहभागीले विद्यालय प्रशासनको पछिल्लो क्रियाकलाप र शैक्षिक सुधारका कार्यक्रम साराहनीय रहेको उल्लेख गर्दै सबैको सहयोग गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेको छ। विद्यालयको शैक्षिक अवस्थाका बारेमा सहायक प्रधानाध्यापक गोपीरमण प्याकुलले जानकारी गराउनुभएको थियो। कार्यक्रममा वडाअध्यक्ष नवीन सिग्देलले वडाको शैक्षिक अवस्था उत्कृष्ट बनाउन वडा कार्यालयले उपयुक्त योजना बनाउने बताउनुभयो। कार्यक्रममा सहभागी पूर्वविद्यार्थीले विद्यालयको शैक्षिक गुणस्तर अभिवृद्धिका लागि आवश्यक स्रोत, साधन जुटाउन पूर्वविद्यार्थीले अक्षयकोष स्थापना गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका छन्। विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष विवेक कार्कीले विद्यालयको शैक्षिकस्तर उकास्न व्यवस्थापन समितिले सरोकारवालासँग आवश्यक परामर्श लिई अगाडि बढ्ने स्पष्ट पार्नुभएको छ। श्रमिक माविमा अहिले ४ सय २७ विद्यार्थी अध्ययनरत छन्। विद्यालयमा अहिले वार्षिक परीक्षा चलिरहेको छ।

### हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी

ELISA, CLIA तथा फुल्लि अटोमेटेड मेसिनद्वारा रगतको स्पेसल जाँचहरू गरिन्छ।

Papcytology  
-थाईराइड  
-क्यान्सर  
-रक्तअल्पता  
-वायरोग  
-बाँक्कोपन  
-भाइरस सम्बन्धी सम्पूर्ण परीक्षण गरिन्छ।

साथै रगत, दिसा, पिसाब, पिप कल्चर समेत गरिन्छ।

**(HRL)**

सुल्झे समय: विहान ७:०० बजेदेखि बेलुका ७:०० बजेसम्म

सञ्चालनको छोटो अवधिमा हाम्रो सेवालाई विश्वास गर्दै सेवा गर्ने अवसर दिनुहुने सम्पूर्ण सेवाग्राहीप्रति आभारसहित अब प्रत्येक महिनाको दोस्रो शनिबार सुगर जाँच निशुल्क र चौथो शनिबार थाइराइड जाँचमा ५० प्रतिशत छुट हुने सहर्ष जानकारी गराउँदैछौं।

थप जानकारीका लागि HRL  
हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी  
हेटौंडा-१, भिन्तुनापथ सम्पर्क फोन नं.: ०५७-५२०४५७





